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Ⅰ 調査の概要 

 

【調査の目的】 

 市内に居住する中学生の意識調査を実施し、市に対する愛着や評価・意見等を把握し、「第

2 次香美市振興計画」及び「まち・ひと・しごと創生総合戦略」策定の基礎資料とすることを目的

として実施しました。 

 

【調査地域】 

香美市全域 

 

【調査対象】 

香美市に居住する中学 2 年の生徒 

 

【調査方法】 

学校を通じての配布・回収 

 

【調査期間】 

平成 27 年（2015 年）6 月 

 

【回収結果】 

配布数 189 人 

有効回収数 178 件 

有効回収率 94.2% 
居住地域 

（小学校区） 
繁藤 大宮 大栃 香長 片地 楠目 佐岡 舟入 山田 無回答 全体 

件数 0 34 13 9 9 18 3 20 70 2 178 

構成比（%） 0.0 19.1 7.3 5.1 5.1 10.1 1.7 11.2 39.3 1.1 100.0 

※問 2「住んでいる小学校区」回答結果 
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【調査項目】 

 項目 掲載頁 

回答者の属性 3 

問１ 性別 3 

問２ 居住地域（小学校区） 3 

問３ 居住期間 4 

住んでいるまちについて 5 

問４ まちの愛着度 5 

問５ 放課後や休日にしていること 6 

問６ もっとできるとよいと思うこと 8 

香美市全体について 10 

問７ 香美市の好意度 10 

問８ 自慢したい・次世代に伝えたいもの（フリーアンサー） 11 

問９ 将来、香美市でしたいこと 13 

問 10 香美市が目指すべきまちづくり 16 

未来のイメージについて 19 

問 11 結婚について 19 

問 12 将来持ちたい子どもの数 20 

問 13 将来も香美市に住みたいか 21 

問 14 将来、住んでみたいまち 22 

問 15 将来住んでみたいまちの理由（フリーアンサー） 22 

その他のことについて 25 

問 16 インターネット接続環境の有無 25 

問 16-1 （インターネット接続環境がある方）香美市のホームページ閲覧状況 25 

問 17 「広報香美」の閲覧状況 26 

問 18 学校生活や地域などについての意見・要望等（フリーアンサー） 26 

 

 

【報告書の見方】 

この報告書の分析結果を読む際の留意点は以下のとおりです。 

（１）「調査結果」の図表は、原則として回答者の構成比（百分率）で表現しています。集計は小数点以下第 2

位を四捨五入しています。従って回答比率の合計は必ずしも 100%にならない場合があります。 

（２）2 つ以上の回答を要する（複数回答）質問の場合、その回答比率の合計は 100%を超える場合がありま

す。 

（３）数表、図表、文中に示す「ｎ」は、比率算出上の基数＝標本数を表しています（その項目で表示されてい

る比率はｎ人の中の比率、ということになります）。 

（４）図表中における年齢別などのクロス集計結果については、該当する属性等の設問に対する無回答者

（例えば、年齢別でクロス集計する場合における年齢の無回答者）を除いて表記しているため、属性ごと

の基数の合計と全体の基数は同じにならない場合があります。 

（５）図表中においては見やすさを考慮し、回答割合が極端に少ない数値（例：0.0%、0.1%など）は図中では

表記していない場合があります。 
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Ⅱ 回答者の属性 

１. 性別 

（1）性別 

回答者の性別は「男子」が 60.1%、「女子」が 37.6%となっています。 

 

２. 居住地域 

（2）居住地域 

回答者の居住地域（小学校区）は、「山田」が 39.3%で最も多く、次いで「大宮」が 19.1%、「舟入」が

11.2%、「楠目」が 10.1%、「大栃」が 7.3%となっています。 

 

 

  

１．男子

60.1%

２．女子

37.6%

無回答

2.2%

ｎ=178

0.0 

19.1 

7.3 

5.1 

5.1 

10.1 

1.7 

11.2 

39.3 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．繁藤

２．大宮

３．大栃

４．香長

５．片地

６．楠目

７．佐岡

８．舟入

９．山田

無回答

ｎ=178
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３. 居住期間 

（3）居住期間 

回答者の香美市での居住期間は、「自分が、小学生になる前から」が 31.5%で最も多く、次いで「自分

が、小学生のときから」が 25.8%、「それより前から」が 19.1%、「自分の父母の代から」が 18.5%、「自分が、

中学生になってから」が 3.9%となっています。「小学生以前（合計）」で全体の 94.9％と大半を占めていま

す。 

 

【前々回・前回調査との比較】 

平成 18 年度（2006 年度）に実施した「未来を担う香美市の子どもアンケート調査」（以下「前々回調

査」と表記）及び平成 23 年度（2011 年度）に実施した「未来を担う香美市の子どもアンケート調査」（以下

「前回調査」と表記）との比較では、小学生になる前、小学生のとき、中学生になってから居住している割

合が徐々に増加し、「それ（自分の父母の代）より前から」は回を追うごとに減少しています。 

 

  

3.9 

25.8 

31.5 

18.5 

19.1 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40%

１．自分が、中学生になってから

２．自分が、小学生のときから

３．自分が、小学生になる前から

４．自分の父母の代から

５．それより前から

無回答

ｎ=178

3.9

25.8

31.5

18.5

19.1

6.4

23.1

25.6

19.2

25.6

7.0

12.9

24.0

12.3

43.9

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

１.自分が、中学生になってから

２．自分が、小学生のときから

３．自分が、小学生になる前から

４．自分の父母の代から

５．それより前から

今回(ｎ=178)

前回（ｎ=156）

前々回（ｎ=171）
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Ⅲ 調査結果 

１. 住んでいるまちについて 

（１） まちの愛着度 

問 4．あなたは、今住んでいるまち（中学校区）をどの程度好きですか。（○印１つ） 

「まあまあ好き」が 50.6%で最も多く、次いで「とても好き」が 32.0%、「どちらともいえない」が 11.8%、「あま

り好きでない」が 3.9%、「きらい」が 1.7%となっています。 

性別では、男子の方が「とても好き」「どちらともいえない」「きらい」の割合がそれぞれ女子を上回って

います。 

 

【前々回・前回調査との比較】 

前々回及び前回調査との比較では、「とても好き」と「まあまあ好き」の割合がそれぞれ回を追うごとに

大きく増加しています。 

 

  

とても好き

32.0

31.8

29.9

まあまあ好き

50.6

49.5

53.7

どちらとも

いえない

11.8

12.1

11.9

あまり好きでない

3.9

3.7

4.5

きらい

1.7

2.8

0.0

無回答

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(n=178)

１．男子(n=107)

２．女子(n=67)問
1

性
別

とても好き

32.0

17.3

8.2

まあまあ好き

50.6

46.8

34.5

どちらとも

いえない

11.8

20.5

41.5

あまり好きでない

3.9

9.0

7.6

きらい

1.7

5.1

7.6

無回答

0.0

1.3

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

今回(ｎ=178)

前回（ｎ=156）

前々回（ｎ=171）
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（２） 放課後や休日にしていること 

問 5．あなたが、放課後や休日に、今住んでいるまち（中学校区）の中でしていること

は何ですか。（○印いくつでも、その他は記入） 

「テレビを見たり音楽を聴く」が 79.8%で最も多く、次いで「友だちと会う（遊ぶ）」が 72.5%、「家で勉強し

ている」が 62.4%、「買い物や飲食」が 56.2%、「スポーツをする」が 51.7%となっています。 

 

  

79.8 

72.5 

62.4 

56.2 

51.7 

51.1 

50.6 

43.8 

38.8 

30.3 

24.7 

8.4 

2.8 

4.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

１．テレビを見たり音楽を聴く

２．友だちと会う（遊ぶ）

３．家で勉強している

４．買い物や飲食

５．スポーツをする

６．家族と一緒に出かける

７．インターネットをする

８．電話やメールをする

９．家事の手伝い・家族の世話

10．塾や習い事に行く

11．地域の祭・行事への参加

12．仕事の手伝い

13．清掃やリサイクル等のボランティア活動

14．その他

ｎ=178
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性別でみると、「スポーツをする」では男子が女子に比べ高くなっていますが、他の項目ではすべて女

子が上回っています。特に「家で勉強している」「家族と一緒に出かける」「テレビを見たり音楽を聴く」「電

話やメールをする」「家事の手伝い・家族の世話」などでは 20 ポイント程度の差で男子を上回っていま

す。 

 

  

72.0

70.1

55.1

50.5

61.7

42.1

45.8

33.6

31.8

26.2

20.6

8.4

2.8

3.7

92.5

77.6

74.6

67.2

34.3

68.7

58.2

59.7

52.2

38.8

32.8

9.0

3.0

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．テレビを見たり音楽を聴く

２．友だちと会う（遊ぶ）

３．家で勉強している

４．買い物や飲食

５．スポーツをする

６．家族と一緒に出かける

７．インターネットをする

８．電話やメールをする

９．家事の手伝い・家族の世話

10．塾や習い事に行く

11．地域の祭・行事への参加

12．仕事の手伝い

13．清掃やリサイクル等のボランティア活動

14．その他

１．男子(n=107)

２．女子(n=67)
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（３） もっとできるとよいと思うこと 

問 6．あなたが、今住んでいるまち（中学校区）の中で「もっとできるとよい」と思う

ことは何ですか。（○印いくつでも、その他は記入） 

「地域の祭・行事への参加」が 37.1%で最も多く、次いで「清掃やリサイクル等のボランティア活動」が

30.9%、「スポーツをする」が 28.7%、「家で勉強している」が 27.5%、「友だちと会う（遊ぶ）」が 26.4%となって

います。問５の実際にやっていることと比べると、社会的な活動や外へ出ての活動が全体的に上がる傾

向にあります。 

 

  

37.1 

30.9 

28.7 

27.5 

26.4 

20.8 

19.1 

14.0 

13.5 

11.8 

10.7 

7.9 

6.7 

7.3 

0% 10% 20% 30% 40%

１．地域の祭・行事への参加

２．清掃やリサイクル等のボランティア活動

３．スポーツをする

４．家で勉強している

５．友だちと会う（遊ぶ）

６．買い物や飲食

７．家事の手伝い・家族の世話

８．家族と一緒に出かける

９．インターネットをする

10．テレビを見たり音楽を聴く

11．仕事の手伝い

12．塾や習い事に行く

13．電話やメールをする

14．その他

ｎ=178
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性別でみると、男子は、家での勉強、スポーツ、テレビや音楽の視聴、友だちと会う、電話やメール、イ

ンターネット、仕事の手伝いの割合が女子より高く、女子は、ボランティア活動や地域の祭・行事への参

加などで男子を大きく上回っています。 

 

 

  

32.7

27.1

29.0

30.8

27.1

20.6

18.7

13.1

14.0

12.1

12.1

7.5

9.3

6.5

46.3

37.3

26.9

20.9

23.9

22.4

20.9

16.4

11.9

10.4

9.0

9.0

1.5

9.0

0% 20% 40% 60%

１．地域の祭・行事への参加

２．清掃やリサイクル等のボランティア活動

３．スポーツをする

４．家で勉強している

５．友だちと会う（遊ぶ）

６．買い物や飲食

７．家事の手伝い・家族の世話

８．家族と一緒に出かける

９．インターネットをする

10．テレビを見たり音楽を聴く

11．仕事の手伝い

12．塾や習い事に行く

13．電話やメールをする

14．その他

１．男子(n=107)
２．女子(n=67)
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２. 香美市全体について 

（１） 香美市の好感度 

問 7．あなたは、香美市をどの程度好きですか。（○印１つ） 

「まあまあ好き」が 46.6%で最も多く、次いで「とても好き」が 35.4%、「どちらともいえない」が 12.4%、「きら

い」が 2.8%、「あまり好きでない」が 2.2%となっています。 

性別では、「とても好き」では男子が女子を上回り、「まあまあ好き」では女子が男子を上回っています。 

 

【前々回・前回調査との比較】 

前々回及び前回調査との比較では、「とても好き」「まあまあ好き」の割合が回を追うごとに大きく増加し

ています。香美市全体への愛着度は、問 4 の住んでいる地域への愛着度と同様の傾向にあります。 

 

  

とても好き

35.4

37.4

29.9

まあまあ好き

46.6

43.9

52.2

どちらとも

いえない

12.4

12.1

13.4

あまり好きで

ない

2.2

2.8

1.5

きらい

2.8

2.8

3.0

無回答

0.6

0.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(n=178)

１．男子(n=107)

２．女子(n=67)問
1

性
別

とても好き

35.4

17.3

5.3

まあまあ好き

46.6

44.2

22.8

どちらともいえない

12.4

23.7

48.0

あまり好きでない

2.2

10.9

9.4

きらい

2.8

3.8

14.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

今回(ｎ=178)

前回（ｎ=156）

前々回（ｎ=171）
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（２） 自慢したい・次世代に伝えたいもの 

問 8．あなたが、香美市で「自慢したい・次世代に伝えたい」と思うものは何ですか。

場所、施設、イベント、産業、食べ物、人物、物語や方言など、何でも自由にあげてく

ださい。 

自慢したい・次世代に伝えたいものについて、自由記述形式によって尋ねたところ以下のように集約さ

れました。 

 

 回答内容（キーワード） 件数  回答内容（キーワード） 件数 

1 位 豊かな自然、自然 40  八王子まつり 2 

2 位 

アンパンマンミュージアム、アン

パンマン 
18 

 おなばれ 2 

しかドッグ 2 

祭り 18  野中兼山 2 

3 位 ねぎ、やっこねぎ 16  いざなぎ流 1 

4 位 かかし、かかし祭り 14  高知工科大学 1 

5 位 方言、土佐弁 12    

6 位 
やなせたかし 10    

にら 10    

7 位 龍河洞 6    

8 位 

川上様、川上神社 5    

日ノ御子 5    

イベント 5    

9 位 
山田祭り 4    

ゆず、ユズ 4    

10 位 
かつおのたたき 3    

刃物、土佐刃物、土佐打刃物 3    

 

※抜粋（性別） 

 

施設・人物 

 

 学ぶ施設がそろっている。（男子） 

 自然公園。（女子） 

 野中兼山（舟入川をつくった人）。（女子） 

 かがみの育成園。（男子） 

 山田祭り、野中兼山が水路をつくった。アンパンマンミュージアム。（女子） 

 山田小、鏡野中学校、坂本龍馬。（男子） 

 泰山公園がある。土佐山田スタジアムは、人工芝がつかわれていて、高知県 1 つしかないスタジアム。（男子） 

 ほきが峰森林公園。（女子） 
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自然・環境 

 

 谷相、滝。（女子） 

 山が多い。（男子） 

 温泉が気持ちいいこと。（男子） 

 

祭り・イベント・文化 

 

 香美市三大祭り。日ノ御子。八王子。自然。（男子） 

 イベント（湖水祭り）。（女子） 

 「いざなぎ流」という伝統芸能がある。自然が豊かである。土佐打刀物。ユズが有名。（女子） 

 いきいき合衆国など、地域の人がたくさん参加できるイベントがいっぱいある。（女子） 

 舞神楽。（女子） 

 方言。方言がおもしろいから。（男子） 

 土佐弁を伝えたい。（女子） 

 

産品・名物・食べ物 

 

 兵庫ラーメン。さかえ（うどん屋）。（男子） 

 ピーマン。（女子） 

 みょうが。（男子） 

 

地域性・その他 

 

 友達がたくさんいること。（男子） 

 通り過ぎていく人があいさつをしてくれる。（女子） 

 自然（町なみ）。（女子） 

 自然が豊かな所や、地域の人達が優しい所。（女子） 

 安全。（男子） 

 方言や自然です。方言は高知にしかない言葉なので自慣したいです。自然は都会すぎず自然がいっぱいで
いいと思います。（女子） 

 土佐弁、鳴子、祭り。（女子） 

 自然が多くてみんな仲良しで優しい！（女子） 

 方言をこれからもつかって欲しい。（男子） 

 シカドッグ、やっこねぎ、ニラ、しょうが、土佐打刃物、かかしまつり、土佐山田まつり、とか。（女子） 

 スーパーが多い。（女子） 

 地域の人とあいさつができること。自然豊か。（女子） 
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（３） 将来、香美市でしたいこと 

問９．あなたは、大人になったら、香美市で何をしたいと思いますか。（○印１つ、そ

の他は記入） 

「仕事をする」が 23.0%で最も多く、次いで「他に住み、時々遊びに来る」が 21.9%、「特に香美市で何か

したいと思わない」が 18.0%、「住む・住み続ける」が 13.5%、「まちの一員として、自然や文化を守り、伝

え、楽しむ」が 5.1%となっています。 

 

 

問９． 1-1 付問 住む・住み続ける⇒（1．現在の所に 2．その他） 

「住む・住み続ける」と回答した場合の「住む場所」は、「現在の所に」が 54.2%で最も多く、「その他」が

20.8%となっています。 

 

  

23.0 

21.9 

18.0 

13.5 

5.1 

3.9 

2.8 

3.4 

8.4 

0% 10% 20% 30%

１．仕事をする

２．他に住み、時々遊びに来る

３．特に香美市で何かしたいと思わない

４．住む・住み続ける

５．まちの一員として、自然や文化を守り、伝え、楽しむ

６．子どもを育てる

７．親の面倒をみる

８．その他

無回答

ｎ=178

1. 現在の所に

54.2%2. その他

20.8%

無回答

25.0%

ｎ=24
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問９． 2-1 付問 仕事をする⇒（１．家業を継ぐ ２．就職する ３．新しい仕事

を始める） 

「仕事をする」と回答した場合の希望は、「就職する」が 61.0%で過半数を占め、「新しい仕事を始める」

が 19.5%、「家業を継ぐ」が 12.2%となっています。 

 

 
 

性別でみると、女子は男子に比べ「親の面倒をみる」「まちの一員として、自然や文化を守り、伝え、楽

しむ」「他に住み、時々遊びに来る」の割合が高くなっています。 

 

  

１．家業を継ぐ

12.2%

２．就職する

61.0%

３．新しい仕事を

始める

19.5%

無回答

7.3%

ｎ=41

24.3

16.8

21.5

15.0

2.8

4.7

1.9

4.7

8.4

20.9

29.9

13.4

11.9

9.0

1.5

4.5

1.5

7.5

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

１．仕事をする

２．他に住み、時々遊びに来る

３．特に香美市で何かしたいと思わない

４．住む・住み続ける

５．まちの一員として、自然や文化を守り、伝え、楽しむ

６．子どもを育てる

７．親の面倒をみる

８．その他

無回答

１．男子(n=107)

２．女子(n=67)
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【前々回・前回調査との比較】 

前々回及び前回調査との比較では、今回、「特に香美市で何かしたいと思わない」「他に住み、時々遊

びに来る」の割合が最も少なくなりました。「住む・住み続ける」「仕事をする」「子どもを育てる」「親の面倒

をみる」「まちの一員として、自然や文化を守り、伝え、楽しむ」など、将来も香美市で生活していくことを

想定していると思われる回答が前回よりも増加しています。 

 

  

※「まちの一員として、自然や文化を守り、伝え、楽しむ」は前々回調査では項目なし 

  

23.0

21.9

18.0

13.5

5.1

3.9

2.8

3.4

8.4

7.7

23.1

30.1

11.5

3.8

2.6

2.6

2.6

16.0

26.3

33.9

22.8

15.8

10.5

16.4

6.4

8.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．仕事をする

２．他に住み、時々遊びに来る

３．特に香美市で何かしたいと思わない

４．住む・住み続ける

５．まちの一員として、自然や文化を守り、伝え、楽しむ

６．子どもを育てる

７．親の面倒をみる

８．その他

無回答

今回(ｎ=178)

前回（ｎ=156）

前々回（ｎ=171）
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（４） 香美市が目指すべきまちづくり 

問 10．将来に向けて、香美市はどのようなまちづくりを目指したら良いと考えます

か。（○印２つまで、その他は記入） 

「自然や歴史を守る環境のまち」が 32.0%で最も多く、次いで「子どもの夢を応援する教育のまち」が

29.2%、「美しい街並み、快適な住まいの生活タウン」と「防犯に力を入れる安全・安心なまち」が 27.0%、

「高齢者・障害者を大事にする支え合いのまち」が 22.5%となっています。 

 
 

  

32.0 

29.2 

27.0 

27.0 

22.5 

19.1 

12.9 

11.8 

5.1 

4.5 

3.4 

3.9 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40%

１．自然や歴史を守る「環境のまち」

２．子どもの夢を応援する「教育のまち」

３．美しい街並み、快適な住まいの「生活タウン」

４．防犯に力を入れる「安全・安心なまち」

５．高齢者・障害者を大事にする「支え合いのまち」

６．買い物客でにぎわう「商業のまち」

７．外の人を受け入れ、触れあいや交流が生まれる

「観光・交流のまち」

８．伝統文化や芸術を大事にする「文化のまち」

９．新しい産業がおこる「先端産業のまち」

10．市民参画による「みんなで築くまち」

11．農林漁業が元気な「地場産業のまち」

12．その他

無回答

ｎ=178
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性別でみると、男子は女子に比べ「自然や歴史を守る環境のまち」「農林漁業が元気な地場産業のま

ち」「新しい産業がおこる先端産業のまち」の割合が高くなっています。 

「高齢者・障害者を大事にする支え合いのまち」「美しい街並み、快適な住まいの生活タウン」「買い物

客でにぎわう商業のまち」では、8～10%程度の差で女子の方が高くなっています。 

 

  

38.3

27.1

22.4

25.2

19.6

15.9

10.3

10.3

6.5

3.7

3.7

4.7

0.9

20.9

29.9

32.8

28.4

28.4

23.9

16.4

13.4

3.0

6.0

1.5

3.0

0.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

１．自然や歴史を守る「環境のまち」

２．子どもの夢を応援する「教育のまち」

３．美しい街並み、快適な住まいの「生活タウン」

４．防犯に力を入れる「安全・安心なまち」

５．高齢者・障害者を大事にする「支え合いのまち」

６．買い物客でにぎわう「商業のまち」

７．外の人を受け入れ、触れあいや交流が生まれる「観光・

交流のまち」

８．伝統文化や芸術を大事にする「文化のまち」

９．新しい産業がおこる「先端産業のまち」

10．市民参画による「みんなで築くまち」

11．農林漁業が元気な「地場産業のまち」

12．その他

無回答

１．男子(n=107)

２．女子(n=67)
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【前々回・前回調査との比較】 

前々回及び前回調査との比較では、「防犯に力を入れる安全・安心なまち」がこれまでで最も高くなっ

ています。 

前々回と比べて、前回減少した「買い物客でにぎわう商業のまち」は、今回は前回とほぼ変わりません

でした。 

前回には前々回よりも割合の増加した「子どもの夢を応援する教育のまち」「高齢者・障害者を大事に

する支え合いのまち」「伝統文化や芸術を大事にする文化のまち」は、今回減少しています。 

 

 
※「市民参画による『みんなで築くまち』」は前々回調査では項目なし 

 

  

32.0

29.2

27.0

27.0

22.5

19.1

12.9

11.8

5.1

4.5

3.4

3.9

0.6

39.1

32.1

27.6

25.0

28.8

19.2

14.1

12.8

9.0

5.1

7.7

1.9

6.4

36.3

11.7

23.4

25.7

18.1

24.0

9.9

5.8

5.3

2.3

7.0

7.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．自然や歴史を守る「環境のまち」

２．子どもの夢を応援する「教育のまち」

３．美しい街並み、快適な住まいの「生活タウン」

1４．防犯に力を入れる「安全・安心なまち」

５．高齢者・障害者を大事にする「支え合いのまち」

６．買い物客でにぎわう「商業のまち」

７．外の人を受け入れ、触れあいや交流が生まれる「観光・交

流のまち」

８．伝統文化や芸術を大事にする「文化のまち」

９．新しい産業がおこる「先端産業のまち」

10．市民参画による「みんなで築くまち」

11．農林漁業が元気な「地場産業のまち」

12．その他

無回答

今回(ｎ=178)

前回（ｎ=156）

前々回（ｎ=171）
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３. 未来のイメージについて 

（１） 結婚について 

問 11．結婚について、どのように思っていますか。（○印１つ） 

「結婚したい」が 57.9%で最も多く、「わからない」が 38.8%、「結婚したくない」が 3.4%となっています。 

 

 

性別による大きな差はみられませんが、わずかながら「結婚したい」は男子の方が割合が高く、「結婚し

たくない」は女子の方が割合が高くなっています。 

 

  

１．結婚したい

57.9%

２．結婚し

たくない

3.4%

３．わからない

38.8%

無回答

0.0%

ｎ=178

結婚したい

57.9

57.0

56.7

結婚したくない

3.4

2.8

4.5

わからない

38.8

40.2

38.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(n=178)

１．男子(n=107)

２．女子(n=67)
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（２） 将来持ちたい子どもの数 

問 12．将来、結婚したら、何人の子どもを持ちたいと思いますか。（○印１つ） 

「2 人」が 52.2%で最も多く、「3 人」が 18.0%、「1 人」が 11.2%、「0 人（いなくてもよい）」が 11.2%、「5 人

以上」が 5.6%となっています。 

 

 

性別では、「2 人」「4 人」で女子の方が男子よりも割合が高くなっています。「5 人以上」では男子が女

子と比べて非常に高くなっています。 

 

  

11.2 

52.2 

18.0 

1.1 

5.6 

11.2 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．１人

２．２人

３．３人

４．４人

５．５人以上

６．０人（いなくてもよい）

無回答

ｎ=178

12.1

46.7

18.7

0.9

8.4

12.1

0.9

10.4

59.7

16.4

1.5

1.5

10.4

0.0

0% 20% 40% 60%

１．１人

２．２人

３．３人

４．４人

５．５人以上

６．０人（いなくてもよい）

無回答

１．男子(n=107)

２．女子(n=67)
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（３） 将来も香美市に住みたいか 

問 13．あなたは、将来も香美市に住みたいと思いますか。（○印１つ） 

「住むところに、こだわりはない」が 33.7%で最も多く、「住みたい」が 28.7%、「どちらかといえば住みた

い」が 23.6%、「住みたくない」が 6.2%、「どちらかといえば住みたくない」が 4.5%となっています。 

 

 

性別では、「住みたい」は男子が高く、「どちらかといえば住みたい」は女子が高くなっています。「住み

たくない」では男子が高く、「どちらかといえば住みたくない」は女子が高くなっています。「住むところに、

こだわりはない」では、わずかながら男子の方が割合が高くなっています。 

 

 

  

28.7 

23.6 

33.7 

4.5 

6.2 

3.4 

0% 10% 20% 30% 40%

１．住みたい

２．どちらかといえば住みたい

３．住むところに、こだわりはない

４．どちらかといえば住みたくない

５．住みたくない

無回答

ｎ=178

30.8

18.7

34.6

3.7

7.5

4.7

25.4

31.3

32.8

6.0

4.5

0.0

0% 10% 20% 30% 40%

１．住みたい

２．どちらかといえば住みたい

３．住むところに、こだわりはない

４．どちらかといえば住みたくない

５．住みたくない

無回答

１．男子(n=107)

２．女子(n=67)
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（４） 将来、住んでみたいまち 

問 14．将来、住んでみたいまちはどこですか。（○印１つ、高知県外は記入） 

「香美市」が 29.8%で最も多く、次いで「わからない」が 29.8%、「高知県外」が 21.3%、「高知市」が 6.2%、

「海外」が 5.1%となっています。 

 

 

（５） 将来住んでみたいまちの理由 

※（ ）数字は同等内容記載の件数 

問 15．上で選んだまちに住んでみたいと思った理由は何ですか。 

【1. 香美市 理由】 

 これまでも住んでいたから・住みなれているから（13） 

┗住み慣れていて、だいたいの場所は知っているから。（女子） 

 生まれたところだから・育ったところだから（3） 

┗子どものころから住んでいるから。離れたくない。（女子） 

 楽しいから。（3） 

 香美市が好きだから（６） 

┗土佐山田町内が好きだから。（男子） 

 自然が豊かだから（5） 

┗山や川など、自然の中で成長できると思うから。（女子） 

 津波がこないから（4） 

┗香美市はそこそこ耐震があるし、津波がほとんどこないから。（男子） 

┗土地が高い。（女子） 

 自然が良い。町並みが好き。人がやさしい。（男子） 

 前からいつまでもおりたいと思いよったから。（女子） 

 お父さんやお母さんが住んだ町で住んでみたいから。（男子） 

 津波とか、こんき安全やき。親の世話もできるき。（女子） 

29.8 

3.9 

0.6 

6.2 

0.0 

2.8 

21.3 

5.1 

29.8 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40%

１．香美市

２．南国市

３．香南市

４．高知市

５．安芸市

６．高知県内の、その他のまち

７．高知県外

８．海外

９．わからない

無回答

ｎ=178



23 

 地元がいいから。（男子） 

 みんな礼儀正しくてやさしいから。（女子） 

 今少しでもなれてきたりしているから。将来は、色々なボランティアなどにでて、明るく生活してみたいし、親の
近くにいたいから。（女子） 

 理由なし、なんとなく（3） 

 

【2. 南国市 理由】 

 買い物とか、行きやすいかなー。って思います。（女子） 

 毎日、ばあちゃんに会えるから。（男子） 

 南国市前浜。人が優しい。（男子） 

 楽しいから。（男子） 

 働く場所がけっこうあるから。（男子） 

 にぎやか。（男子） 

 いろいろな店に近いし、車で行きやすい。（男子） 

 

【3. 香南市 理由】 

 なんとなく。（男子） 

 

【4. 高知市 理由】 

 楽しいから・楽しそうだから。（2） 

 いろんな店があるから。（2） 

 高知の中で一番、都市に近いから。（男子） 

 都会だから。交通などが発展していて便利そうだから。（男子） 

 香美市とちがって色々あるから。（男子） 

 便利だから。（店等）。 

 県庁所在地でにぎわっているから。（女子） 

 

【６．高知県内の、その他のまち 理由】 

 高知には、たくさんのいいことがあるから。（男子） 

 自分の働きたい場所で働きたいから。（女子） 

 高知県の中だから。（男子） 

 

【７．高知県外 理由】 

 東京都：将来の夢を叶えたいから。（女子） 

 東京都：都会に行ってみたいから。（女子） 

 東京など：にぎやかそうだから。（男子） 

 東京：早朝からアニメを見たいから。（男子） 

 東京：祖父母がいるから。都会だから。（女子） 
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 東京、大阪：人でにぎわっている町だから。（男子） 

 東京、大阪：他の県の文化とかも学びたい。（女子） 

 東京：人がいっぱいいるから。（男子） 

 関東：楽しそうだから。（男子） 

 神奈川県：前に住んでいたから。（女子） 

 千葉県：ディズニーランドもあり、子どもができた時遊びに行くのに便利だから。（女子） 

 北海道：梅雨がなくて、快適そうだから。（男子） 

 北海道：スキーができるから。（男子） 

 宮城県、登米市または仙台市：自分が産まれ、6 年間だけだが育ったところでなにもできずに高知県にきてし
まったから、その恩返しに宮城県の復興のボランティアをしようと思うからです。（男子） 

 宮崎県延岡市：前行ったとき一番好きなまちだったから。（女子） 

 栃木県：高知県だと就職先がないから。また、田舎なので、面白くない。栃木県は日産の工場があり、GTR が
生産されているから。（男子） 

 静岡に近い：ジャニーズに会いたい（ドームがあるから）。（女子） 

 名古屋市：ドームとジャニーズショップがあるから。（女子） 

 京都府：いろいろなお寺に行ってみたいから。（男子） 

 近畿地方：なんとなく。（男子） 

 岡山：なんとなく好きだから。（女子） 

 福岡県：方言が好きだから。（女子） 

 福岡県：おいしい食べ物がありそうだから。（男子） 

 佐賀県：あってみたい人がいる。（男子） 

 香川県：香美市もいいけど四国に住んでまた高知に遊びに来たいと思ったから。（女子） 

 愛媛や大阪：他の所にいって、たくさんの人と交流したいから。（女子） 

 地名記載なし：他の県で楽しみたい／他の県に住んでみたい／もっと外の世界を知りたい／香美市はせまい
／街だから／もっとほかの所をしりたい 

 

【８．海外 理由】 

 楽しそうだから。（２） 

 日本以外の文化も知るから。（男子） 

 たくさんの国籍の人と交流を持って暮らしたいから。（女子） 

 外国の文化か、食文化にとても興味があるから。（女子） 

 いろいろな人と接せるから。（男子） 

 海外のほうがおもしろそうだから。（男子） 

 海外のサッカーのチャンピオンズリーグに出るために海外に出る！（男子） 

 もっと海外を知りたいから。（男子） 
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４. その他のことについて 

（１） インターネット接続環境の有無 

問 16．あなたの世帯には、パソコンやスマートフォン、携帯電話などでインターネッ

トに接続する環境がありますか。（○印１つ） 

「接続する環境がある」が 88.2%、「接続する環境がない」が 9.6%となっています。 

性別では、男子に比べ女子で「接続する環境がある」の割合が高くなっています。 

  

 

（２） 香美市のホームページ閲覧状況 

問 16-1．（インターネット接続環境がある方へ） あなたは、パソコンやスマートフ

ォン、携帯電話により、香美市のホームページ（http://www.city.kami.kochi.jp/）を

見たことがありますか。（ご自身でインターネットをされない方も、例えばパソコンを

扱っているご家族の方と一緒に見ている、なども含みます）（○印１つ） 

「見たことがある」が 25.5%、「見たことがない」が 74.5%となっています。 

性別では、「見たことがある」割合は女子の方がやや高くなっています。 

  

接続する環境がある

88.2 

86.9 

91.0 

接続する環境がない

9.6 

10.3 

9.0 

無回答

2.2 

2.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(n=178)

１．男子(n=107)

２．女子(n=67)

見たことがある

25.5 

23.7 

26.2 

見たことがない

74.5 

76.3 

73.8 

無回答

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(n=157)

１．男子(n=93)

２．女子(n=61)
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（３） 「広報香美」の閲覧状況 

問 17．あなたは、香美市発行の広報誌「広報香美」を見たことがありますか。（○印

１つ） 

「見たことがある」が 40.4%、「見たことがない」が 37.6%となっています。 

性別では、男子に比べ女子で「見たことがある」割合が高くなっています。 

 

 

（４） 学校生活や地域などについての意見・要望等 

問 18．学校生活や地域のこと、まちづくりに関する意見や要望などがありましたら、

自由に記入して下さい。 

（居住地域、性別） 

【学校の施設・設備、学校生活】 

 公衆トイレや学校のトイレをきれいにして欲しい（広く）。（大宮、女子） 

 夏休みをふやして欲しい。（舟入、男子） 

 めんどくさい行事をやめて欲しい。キャリアチャレンジデイとかやめて欲しい。（山田、男子） 

 学校生活でテレビを変えて欲しい。そしてトイレをきれいにして欲しい。夏休みの長さをもとに戻して欲しい。
（楠目、女子） 

 鏡野中学校をきれいにして欲しいです（とくにトイレ）。TV 授業の映像がみにくいです。（山田、女子） 

【楽しい暮らし（遊び・文化）】 

 公園、ゲームセンター、大きな店（イオンとか）あったらいいと思います。（山田、女子） 

 遊ぶ所が欲しい。ジャニーズを呼んで欲しい。ジャニーズショップを作って欲しい。（山田、女子） 

 店を増やして欲しい。遊ぶ所をもっと増やして欲しい。（山田、女子） 

 ジャニーズショップが欲しい。（山田、女子） 

 遊ぶ場所。（香長、男子） 

 もっと遊べる所があったら良い。（舟入、男子） 

 大きなショッピングモールなど遊ぶ場所が欲しい。（舟入、女子） 

見たことがある

40.4 

33.6 

50.7 

見たことがない

37.6 

42.1 

32.8 

無回答

21.9 

24.3 

16.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(n=178)

１．男子(n=107)

２．女子(n=67)
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 遊べる環境をつくって欲しい。香美市にイオンをつくって欲しい。（山田、男子） 

 ゲーセンを作って欲しい。学校のトイレをきれいにして欲しい。（楠目、男子） 

 ゲーセン。インターネット環境を増やして欲しい。（山田、男子） 

 ゲームセンターを作って欲しい。（山田、男子） 

 遊べる所を増やして欲しい。ゲームセンターや、大型スーパーが欲しい。（舟入、女子） 

 もっと遊ぶところが欲しい。ゲームセンターとか。（山田、女子） 

 遊べるところをふやして欲しい。（舟入、男子） 

 遊べるような所を作って欲しい。香美市に津波などがこなくて安全だから、大きな建て物をたてて欲しい。コンビ
ニ増やして。スーパーも増やして。公園が少ない。もっと安全にして欲しい（たてものなど）。（片地、女子） 

 遊び場を増やして欲しい。（舟入、男子） 

 子どもが遊ぶ所を導入したりして欲しい。ぼく的にはゲームセンターなど。（片地、男子） 

 もっと、公園みたいな、遊ぶとこが欲しい。（楠目、女子） 

 山田にも本屋や文房具やを作って欲しい。（楠目、女子） 

【楽しい暮らし（スポーツ）】 

 自由に運動ができる場所などが欲しい。（大栃、男子） 

 遊ぶところをつくって欲しい。スポーツができるところをつくって欲しい（バスケができるところ）。（舟入、男子） 

 市民グランドを大きくして欲しい。野球のスタジアムを作って欲しい（3 万人ぐらいの）。（山田、男子） 

 遊具がいっぱいある公園。（片地、女子） 

 体育館が欲しい（でっかい）。（山田、男子） 

 公園では、ボール遊びができなくなっているのでとてもストレスを感じます。なのでバスケがしたいのでボール
遊びができる施設があったほうがいいです。（山田、男子） 

 もっとサッカーする所を作って欲しい。（舟入、男子） 

【産業（商業・観光など）】 

 本屋さんができて欲しい。（大宮、女子） 

 飲食店や有名店をもっとつくって、観光客を増やせばいいと思う。（舟入、男子） 

 もっといろんな店を作って欲しい。（山田、男子） 

 無料 wi-fi を接続できるところを増やして欲しい（飲食店など）。（山田、女子） 

 山田小近くの商店街の活気がなくなっているから、昔の活気をとりもどし、どの店もシャッターを開けて、人がに
ぎわえば、防犯にもなるし、外の県の人のかんこう地にもなればよいと思います。（山田、女子） 

 店を増やして欲しい。（香長、男子） 

 もっと店をふやしてもらいたい。（舟入、男子） 

 大きいお店作って。（香長、男子） 

 地震がきた時に安全ということで、他の市からたくさんの人たちがきて下さっている。でも、香美市には、設備が
あまりないと思う。大型病院、大型スーパーそういう物を作れば、新しく移住してくれた人や今、現在住んでいる
人も、もっと香美市が好きになると思う。大人などで、香美市には職が少ないから県外へ出ていく人が多いから
香美市に職を増やした方がいいと思う。地産地消に力をいれるスーパーが欲しい。スポーツの日本一強い市
にしたい。祖母がすしが好きで、スーパーのすしをよく買うが、すし屋さんのすしが食べたいと言う。しかし、祖
母は車に乗れないから遠くにはいけないので香美市にすしやが欲しい。（山田、男子） 

【住環境】 

 安全な場所にしたい。（大栃、男子） 

 道をもっと広げて欲しい。（楠目、男子） 
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 大きな店や大きな公園が欲しいです。（楠目、女子） 

 家をこれ以上増やさないで欲しい。ストリートバスケのコートが欲しい（ぜったいに）。（山田、男子） 

 地震に備える。（舟入、-） 

 地デジにして欲しい（中学校）。もっと環境整備をして欲しい。人が住んでいない所を減らして欲しい。（山田、
男子） 

 目の前に建て物をおいて欲しくない（日が当たらないから）。危ない所を直して欲しい。校舎を直して欲しい。
（山田、女子） 

 道を直し、町を明るくして欲しい（夜）。（山田、男子） 

 部活が終わったあと、帰るときに明かりが少なくヒヤッとしたときがあったので街灯をふやして欲しい。（山田、女
子） 

 道をなおして欲しい。（舟入、男子） 

 町にあるライトなどが消えていたりもするので一週間に 2 回か 1 回は点検して欲しいです。（大宮、男子） 

 道をもっときれいに（八王子の前の道）（じん山公園）山道を整備する。（山田、男子） 

 他の県にはあって、香美市にはないものを建てて欲しい。（佐岡、男子） 

 あけぼの街道の街灯を増やして欲しい。学校の設備を新しくして欲しい。（山田、女子） 

【自然・文化】 

 物部川をきれいにしてもらいたい。祭りを増やしてもらいたい。（大宮、男子） 

 もうちょっと自然を多くして欲しい。（山田、男子） 

【理念・考え方・ほか】 

 他の市からも「香美市はいいまちだ」と言われるように、子供も大人も“よってたかって”まちづくりをしていきたい
なと思います。（大栃、女子） 

 もっといろんなものに力をいれたらいいと思う。（山田、女子） 

 困っている人がいたら助ける。（舟入、男子） 

 ゆるキャラも作らない？（山田、女子） 
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Ⅳ 資 料（調査票） 

みなさんと香美市のこれからを考えるための 

 

 
 

香美市では今、まちづくりの基本的な方向性を示す長期的な計画、「第１次香美市振興計画 後

期基本計画」（平成２４年度～平成２８年度）に続く、「第 2 次香美市振興計画」（平成 29 年

度から 10 年間）を準備しています。 

また、日本中で人口が減りつつあり、このままでは地域の経済も勢いをなくしてしまうおそれ

があることから、香美市でも、安心して働くことができ、結婚や子育てのできるまちを実現する

ための「まち・ひと・しごと創生総合戦略」という計画を今年度中に作ろうとしています。 

この２つの計画は、市役所だけではなく、多くの市民のみなさんが参加してつくるみんなの計

画です。香美市が、これからの未来に向けて輝くためには、若いみなさんの声と力がとても大切

だと考えています。 

そこで、市では、まちの未来を担うみなさんの意見を聞かせていただくため、香美市内の中学

校に通う２年生全員にアンケートをお願いすることにしました。 

みなさんのご意見をお聞きしながら計画づくりを進めたいと思いますので、この調査にご協力

くださいますようお願い申し上げます。 

なお、回答者個人が特定されたり、回答の内容を他の目的に利用したりすることは一切ありま

せん。また、テストではありませんので、あなたの思ったとおりに素直に答えて下さい。どうぞ

よろしくお願いします。 

平成 2７年５月 

香美市長 法光院 晶一 
 

【ご記入にあたってのお願い】 

１．先生の説明をよく聞いて答えてください。 

２．黒の鉛筆又はボールペンでご記入ください。 

３．ご回答は、あてはまる回答の番号を○で囲んでください。各設問文に（○印１つ）（○印３つまで）

などと指定してありますので、それに従ってご回答ください。 

４．設問によっては、該当する番号に○印をつけた方だけに答えていただくものなどがありますので、そ

の説明に従いご記入ください。 

５．この調査票のご記入が終わりましたら、先生に提出してください。 

６．わからないことなどあれば、先生又は市役所（下記）に聞いてください。 

【お問い合わせ先】〒782-8501 高知県香美市土佐山田町宝町１－２－１ 

香美市役所企画財政課 担当 中川・川島 

（電話：0887-53-3114 FAX：0887-53-5958） 

  

未来を担う香美市の子どもアンケート 

～ご協力のお願い～ 
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あなたと、あなたの住んでいるまちについておたずねします。 

問１．あなたの性別をお答えください。（○印１つ） 

１．男性 ２．女性 

問２．あなたは、どこに住んでいますか。小学校区で答えてください。（○印１つ） 

１．繁藤 

２．大宮 

３．大栃 

４．香長 

５．片地 

６．楠目 

７．佐岡 

８．舟入 

９．山田 

問３．あなたは、今住んでいる場所に、いつ頃から住んでいますか。（○印１つ） 

１．自分が、中学生になってから ４．自分の父母の代から 

２．自分が、小学生のときから ５．それより前から 

３．自分が、小学生になる前から 

問４．あなたは、今住んでいるまち（中学校区）をどの程度好きですか。（○印１つ） 

１．とても好き  ４．あまり好きでない 

２．まあまあ好き  ５．きらい 

３．どちらともいえない 

問５．あなたが、放課後や休日に、今住んでいるまち（中学校区）の中でしていることは何

ですか。（○印いくつでも、その他は記入） 

１．家で勉強している ８．テレビを見たり音楽を聴く 

２．塾や習い事に行く ９．友だちと会う（遊ぶ） 

３．スポーツをする 10．電話やメールをする 

４．清掃やリサイクル等のボランティア活動 11．インターネットをする 

５．地域の祭・行事への参加 12．家事の手伝い・家族の世話 

６．買い物や飲食  13．仕事の手伝い 

７．家族と一緒に出かける 14．その他（        ） 

問６．あなたが、今住んでいるまち（中学校区）の中で「もっとできるとよい」と思うこと

は何ですか。（○印いくつでも、その他は記入） 

１．家で勉強している ８．テレビを見たり音楽を聴く 

２．塾や習い事に行く ９．友だちと会う（遊ぶ） 

３．スポーツをする 10．電話やメールをする 

４．清掃やリサイクル等のボランティア活動 11．インターネットをする 

５．地域の祭・行事への参加 12．家事の手伝い・家族の世話 

６．買い物や飲食  13．仕事の手伝い 

７．家族と一緒に出かける 14．その他（       ） 

 

香美市全体のことについておたずねします。 

問７．あなたは、香美市をどの程度好きですか。（○印１つ） 

１．とても好き  ４．あまり好きでない 

２．まあまあ好き  ５．きらい 

３．どちらともいえない 
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問８．あなたが、香美市で「自慢したい・次世代に伝えたい」と思うものは何ですか。場

所、施設、イベント、産業、食べ物、人物、物語や方言など、何でも自由にあげてくださ

い。 

 

問９．あなたは、大人になったら、香美市で何をしたいと思いますか。 

（○印１つ、その他は記入） 

１．住む・住み続ける⇒（1. 現在の所に  2. その他：            ） 

２．仕事をする⇒（１．家業を継ぐ ２．就職する ３．新しい仕事を始める） 

３．子どもを育てる 

４．親の面倒をみる 

５．まちの一員として、自然や文化を守り、伝え、楽しむ 

６．他に住み、時々遊びに来る 

７．その他（                          ） 

８．特に香美市で何かしたいと思わない 

問 10．将来に向けて、香美市はどのようなまちづくりを目指したら良いと考えますか。 

（○印２つまで、その他は記入） 

１．自然や歴史を守る「環境のまち」 

２．子どもの夢を応援する「教育のまち」 

３．高齢者・障害者を大事にする「支え合いのまち」 

４．農林漁業が元気な「地場産業のまち」 

５．新しい産業がおこる「先端産業のまち」 

６．美しい街並み、快適な住まいの「生活タウン」 

７．外の人を受け入れ、触れあいや交流が生まれる「観光・交流のまち」 

８．買い物客でにぎわう「商業のまち」 

９．伝統文化や芸術を大事にする「文化のまち」 

10．防犯に力を入れる「安全・安心なまち」 

11．市民参画による「みんなで築くまち」 

12．その他（                      ） 

 

あなたの、未来のイメージについておたずねします。 

問 11．結婚について、どのように思っていますか。（○印１つ） 

１．結婚したい ２．結婚したくない ３．わからない 

問 12．将来、結婚したら、何人の子どもを持ちたいと思いますか。（○印１つ） 

１．1 人 ２．２人 ３．３人 

４．４人 ５．５人以上 ６．0 人（いなくてもよい） 

問 13．あなたは、将来も香美市に住みたいと思いますか。（○印１つ） 

１．住みたい               ４．どちらかといえば住みたくない 

２．どちらかといえば住みたい       ５．住みたくない 

３．住むところに、こだわりはない 
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問 14．将来、住んでみたいまちはどこですか。（○印１つ、高知県外は記入） 

１．香美市 

２．南国市 

３．香南市 

４．高知市 

５．安芸市 

６．高知県内の、その他のまち 

７．高知県外 

  （具体的に           ） 

８．海外 

９．わからない 

問 15．上で選んだまちに住んでみたいと思った理由は何ですか。 

 

 

その他のことについておたずねします。 

問 16．あなたの世帯には、パソコンやスマートフォン、携帯電話などでインターネットに

接続する環境がありますか。（○印１つ） 

１．接続する環境がある→問 16-1へ ２．接続する環境がない→問 17 へ 

問 16-1．（インターネット接続環境がある方へ） あなたは、パソコンやスマートフォン、

携帯電話により、香美市のホームページ（http://www.city.kami.kochi.jp/）を見たこと

がありますか。（ご自身でインターネットをされない方も、例えばパソコンを扱っている

ご家族の方と一緒に見ている、なども含みます）（○印１つ） 

１．見たことがある ２．見たことがない 

問 17．あなたは、香美市発行の広報誌「広報香美」を見たことがありますか。（○印１

つ） 

１．見たことがある ２．見たことがない 

問 18．学校生活や地域のこと、まちづくりに関する意見や要望などがありましたら、自由

に記入して下さい。 

 

ありがとうございました。アンケートはこれで終わりです。 

 

◆調査にご協力いただき、本当にありがとうございました。 

◆いま一度、記入もれや記入間違いがないか十分に確かめてから、先生へ提出してください。 

【お問い合わせ先】〒782-8501 高知県香美市土佐山田町宝町１－２－１ 

香美市役所企画財政課 担当 中川・川島 

（電話：0887-53-3114 FAX：0887-53-5958） 

 

 



 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「第２次香美市振興計画」「まち・ひと・しごと創生総合戦略」 
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